



**Кто мы и откуда:  
перепись  
посчитает народы  
и языки России**  
стр. 2



**Есть женщины,  
которые  
восхищают**  
стр. 8



**Валуйская  
спецпрокуратура  
подвела итоги служебной  
деятельности**  
стр. 4

№30 (16271)

29 июля  
2020 г.



# Валуйская Звезда

ИНФОРМАЦИОННАЯ  
ГАЗЕТА  
ВАЛУЙСКОГО  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
Издаётся с 1908 года  
Цена свободная  
16+

Ирина Дуброва:

*- Основная цель состязания  
состояла в том, чтобы привлечь  
молодёжь к труду в сельской  
местности, популяризировать  
семейные традиции и ценности.  
С этой задачей отлично  
справилась семья Мирошниченко.*  
стр. 3

2 августа - День железнодорожника

## По наследству - профессия и... пчелы

Родители трудились на железной дороге, отец много лет посвятил работе в дистанции пути, теперь сын, приняв эстафету из рук отца, продолжает династию. Выходит, профессию приобрел по наследству.

Дорожное хозяйство одиннадцатого околота, где Лысаков мастером с 2019 года, немало: 44 километра железнодорожного полотна, четыре неохранных и один охраняемый переезд, оборудованные современными материалами и специальной техникой, и 21 стрелочный перевод. Входит околоток во второй эксплуатационный участок ПЧ-11. Территориально эти перегоны простираются от станции Уразово до границы с Украиной, и от Уразово до Валуйки-Сортировочные.

В коллективе, которым руководит Лысаков, 10 монтеров пути, пять дежурных по переезду, бригадир Александр Евсюков.

- Коллектив у нас дружный, сплоченный, все рабочие имеют высокую квалификацию, с опытом, - рассказывает о коллегах Дмитрий, - у нас каждый готов прийти на помощь другому, люди отзывчивые, развиты взаимовыручка, поддержка, наставничество. Пришли недавно в бригаду двое молодых работников, мы уделили им внимание, помогли войти в профессию, они быстро влились в бригаду, прилежно трудятся, словом, пополнение достойное.

Дружный коллектив, ответственно относящийся к делу, - главное условие для успешного выполнения служебных обязанностей. У путейцев их перечень немалый, сводятся они к обеспечению безопасности движения поездов, конкретно - к содержанию пути в надлежащем состоянии. Есть определенные параметры, характеризующие надежность эксплуатации полотна и остальных объектов путевого хозяйства, они проверяются специальной техникой. Два раза в месяц путеизмеритель, оборудованный сложными современными приборами, определяет состояние каждого километра, выдавая ему балловую оценку качества. На отрезке пути, обслуживаемом коллективом Дмитрия Лысакова, баллы соответствуют почти на всем протяжении оценке «отлично».

На железнодорожном транспорте у путейцев работа одна из самых трудных. Бригады работают под открытым небом, в любую погоду, круглый год, причем по календарным периодам перечень работ различается. Нет необходимости вдаваться в подробности профессиональных операций, они будут понятны узкому кругу путейцев и работникам некоторых других предприятий узла. Скажем лишь, что коллектив одиннадцатого околота обеспечивает хорошее содержание пути. Руководство предприятия, анализируя деятельность внедренных ему подразделений, названный околоток счита-



Дмитрий Лысаков работает в Валуйской дистанции пути почти 23 года. Начинал монтером пути, сейчас - дорожный мастер. Имеет не только железнодорожную специальность техника-путейца - закончил Воронежский электромеханический колледж, но и водителя-слесаря. Последнюю получил от армии в нынешнем Валуйском индустриальном техникуме, тогда он был СПТУ №28. Но все же семейная профессиональная традиция взяла верх, и Дмитрий связал себя с транспортом.

ет одни из лучших, и немалая заслуга принадлежит в этом мастеру Лысакову.

Дмитрий Витальевич при всей своей личной скромности о коллективе, коллегах говорит охотно, подчеркивает при этом, что все понимают, насколько важным и ответственным делом занимаются, поэтому относятся к нему серьезно, соблюдают строгую дисциплину. В день рождения или другой праздник в обед коллективный чай с тортом или сладким рулетом, после работы все отправляются домой. В сознании подспудно всегда мысль: могут сложиться непредвиденные обстоятельства стихийного природного, форс-мажорного вида, надо быть готовым прийти на их устранение. Железная дорога требует дисциплины и порядка, тут нельзя по-другому, уверен Дмитрий. Выпадают, конечно, свободные часы, выходные дни, когда можно заняться любимыми увлечениями, например, порыбачить. Или на пасеке повозиться тоже интересно, недавно досталось от родственника, решил заняться пчеловодством. Осваивает, формирует семьи. Хороший отдых дает новые

силы для плодотворной работы.

Она по душе Лысакову. Все, что надо для организации дела, имеется: добрый коллектив, неплохие условия, в том числе помещения, где можно обогреться в мороз, разогреть пищу в микроволновке, просушить вещи, принять душ, есть тут бытовые шкафы, холодильник. Если выезжают на линию, там тоже оборудованы помещения через определенное расстояние. Часто заезжает председатель профкома Александр Казаков, спрашивает, что необходимо, интересуется проблемами. Начальник второго эксплуатационного участка Юрий Бабенков тоже постоянно на связи. И если подвести черту под разговором об удовлетворенности работой, то далеко не последним аргументом будет зарплата. Она неплохая, если сравнивать с другими местными предприятиями, считает Дмитрий.

День железнодорожника у Лысаковых - большой семейный праздник. Дмитрий продолжает лучшие традиции, заложенные старшим поколением.

Нина Говорущенко

**Уважаемые работники  
железнодорожного транспорта!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем железнодорожника!

Особое значение имеет железная дорога и для валуйчан, которые связали свою жизнь с этой отраслью. Профессиональная ответственность всех работников без исключения - будь то монтер пути, машинист или начальник дороги - обеспечивает бесперебойное сообщение с другими городами, высокий уровень безопасности и качество обслуживания в пути.

Особые слова признательности и благодарности хочется сказать ветеранам, многие из которых по-прежнему в строю и передают свои знания молодежи.

Примите искренние поздравления в свой праздник! Сохраняйте профессиональный подход к делу, приумножайте славные трудовые традиции работников старших поколений.

А. ДЫБОВ,  
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ  
ВАЛУЙСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Г. ЗЕЛЕНСКАЯ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ВАЛУЙСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

**Уважаемые железнодорожники  
и ветераны отрасли!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем железнодорожника! Спасибо вам за преданность выбранному делу. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, тепла и радости, а еще дальнейших трудовых достижений. Гладких вам путей, высоких скоростей, и пусть зеленый сигнал светофора светит вам на протяжении всего жизненного пути. С праздником!

Г. ШЕРШНЕВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ  
ВАЛУЙСКОГО ж.-д. узла

**прогноз погоды**

**Четверг, 30 июля**  
☀ 31°C ☁ 17°C, З. 1 м/с 752 мм рт. ст.

**Пятница, 31 июля**  
☀ 26°C ☁ 14°C, С.-З. 5-6 м/с 753 мм рт. ст.

**Суббота, 1 августа**  
☀ 24°C ☁ 12°C, С. 4-6 м/с 755 мм рт. ст.

**Воскресенье, 2 августа**  
☀ 24°C ☁ 12°C, С. 3-5 м/с 750 мм рт. ст.

**Понедельник, 3 августа**  
☀ 26°C ☁ 12°C, С. 2-3 м/с 752 мм рт. ст.

**Вторник, 4 августа**  
☀ 28°C ☁ 14°C, С.-З. 1-2 м/с 751 мм рт. ст.

**Среда, 5 августа**  
☀ 30°C ☁ 17°C, С.-З. 2 м/с 754 мм рт. ст.



val-zvezda31.ru

@ zvezda-valujskaya@yandex.ru  
ok.ru/valuyskay  
vk.com/val.zvezda  
facebook.com/zvezda.valuiki  
valuiskaiazvezda

## жатва-2020

## В поле - восемь комбайнов

В ООО «Рассвет» (Тимоново) озимая пшеница занимает 3300 гектаров. На вчерашнюю дату главная колосовая культура убрана с 2 800 гектаров. В хозяйстве серьезно занимаются семеноводством, используют при посеве высокоурожайные сорта, приспособленные к нашей местности. Это «Алексеич», «Юка», «Гром» и другие. Средняя урожайность пшеницы пока 50 центнеров с гектара, хотя продуктивность полей разная: с некоторых площадей получали 30-40, с отдельных - до 70 центнеров с гектара.

Комментируя ход уборки, главный агроном Владимир Мартушкевич подчеркнул, что в недавнем прошлом земли «Рассвета», считавшиеся не особенно плодородными, теперь дают хорошую отдачу. Соблюдается технология интенсивного возделывания зерновых с использованием удобрений, гербицидов, специальных подкормок, средств защиты последнего поколения. Крупные инвестиции дали высокий эффект, за последние годы хозяйство лидирует по урожайности.

Принцевка, Солоти, Тимоново и другие пункты сельских округов входят в территориальные владения ООО «Рассвет» (бывшее «Агроинвест-Тимоново»). Везде идет обмолот зерновых.

Ячмень убран на половине площади - 200 из 550 га уже обмолочены, быстро освобождаются и пшеничные поля. Горох скошен с 500 гектаров, урожайность невелика - 15 центнеров, но это один из лучших предшественников под посев любой культуры, в частности, под осенний сев озимой пшеницы. Обогащенная после уборки гороха земля практически заправлена удобрениями, здесь можно ожидать хороший урожай в будущем.

На полях тимоновского «Рассвета» работают два отечественных комбайна «Акрос» (производства «Ростсельмаш»), три - «Полесье» (Беларусь) и еще три иномарки - два «Джондира» и приобретенный недавно по лизингу «Тукан» фирмы «Клаас». На новом комбайне работает опытный мастер Александр Голубчиков, посвятивший всю жизнь сельскому хозяйству, он постоянно добывает высокие показатели. Хороший намолот у Виктора Кубаева, он обслуживает комбайн «Полесье».

НИНА ГОВОРОУЩЕНКО

## Всероссийская патриотическая акция «Письма Победы» подвела итоги

ОРГАНИЗОВАННАЯ МИНИСТЕРСТВОМ ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ОНА ПРОВОДИЛАСЬ С 4 ИЮНЯ ПО 4 ИЮЛЯ Т.Г.

**К участию в акции подключились все субъекты Российской Федерации. Самым популярным стал конкурс на знание государственной символики Российской Федерации. В нем приняли участие 6 244 человека со всей страны.**

Конкурс детских рисунков «Мой прадед – победитель!» и конкурс поэзии «Я помню» также оказались одними из самых востребованных – 1700 человек приняли участие в конкурсе рисунков, 1200 поэтических произведений поступило на рассмотрение экспертов.

Виртуозами в создании тематических роликов оказались 170 человек, раскрывших свои таланты на конкурсе видеороликов «Я расскажу вам о Победе». Сочинениями на конкурс «Письмо на фронт» поделилось более 190 участников.

Одним из наиболее сложных оказался конкурс граффити, посвященный Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. – ребятам нужно было не просто нарисовать эскиз граффити, но и предложить его реальное место размещения в своем населенном пункте. Сделать свою малую родину ярче предложили 10 человек.

Удивительными историями о судьбах людей в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. поделились участники в рамках добровольческой акции «Ветеран, мы рядом!». Она предусматривала встречу и общение обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций с ветеранами Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. или их родственниками. Участниками было направлено более 400 неповторимых историй в рамках акции.

Флешмоб в социальных сетях «Фото победителя» был организован совместно с музеем Победы и предусматривал публикацию участниками фотографий родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Более тысячи невероятных историй можно прочитать по хэштегам #ФотоПобедителя, #ПисьмаПобеды2020, #МинпросвещенияРоссии, #ГодПамятииСлавы, #МузейПобеды.

Итоги акции размещены в группе в социальной сети «ВКонтакте» [https://vk.com/2world\\_war](https://vk.com/2world_war) и аккаунте «Instagram» <https://instagram.com/ww2.war>.

Дополнительные вопросы можно задать по электронной почте [pismapobedy2020@gmail.com](mailto:pismapobedy2020@gmail.com).

## По результатам и оценка

Подведены итоги опроса населения в Валуйском городском округе, по результатам которого оценивалась эффективность деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций с применением IT-технологий за 1-е полугодие 2020 года.

В рейтинге учитывались деятельность по благоустройству, работа ЖКХ, дорожного хозяйства, здравоохранения, культуры, муниципального управления, а также состояние образования, правопорядка, торговли, занятости, туризма, физической культуры и спорта на той или иной территории.

В опросе принял участие 2 461 человек, уровень удовлетворенности работой в Валуйском городском округе составил 95, 18 %. Таблицу рейтинга руководителей органов местного самоуправления и организаций можно посмотреть на официальном сайте администрации Валуйского городского округа.

## Жители Валуйского городка смогут получить выплаты по вкладу «Совершеннолетие»

**Для получения средств следует обратиться в подразделение ПАО Сбербанк.**

Жители Валуйского городского округа 1995–2000 годов рождения смогут получить денежные выплаты. Региональный закон от 7 февраля 1995 года №9 «О дополнительных социальных гарантиях молодому поколению» заявляет о них.

«Владельцы именных накопительных счетов «Совершеннолетие», которым исполнилось 18 лет в 2013–2019 годах, а также в январе-июне 2020 года, не получившие единовременные выплаты, обязаны обратиться в подразделение ПАО Сбербанк по месту жительства», – рассказала пресс-служба губернатора и правительства Белгородской области.

Валуйчанам должны открыть лицевой счет и оформить банковскую карту кредитного учреждения с бесплатным обслуживанием. Для этого следует предоставить паспорт.



## Кто мы и откуда: перепись посчитает народы и языки России

**Всероссийская перепись населения, которая пройдет в апреле 2021 года, даст уникальную информацию о национальном составе страны и используемых языках.**

Всероссийская перепись населения позволит жителям страны реализовать свое право на национальную самоидентификацию. Так как один из главных принципов переписей населения — самоопределение, то и все сведения, в том числе о национальной принадлежности, будут фиксироваться со слов опрашиваемых. Предъявлять какие-то подтверждающие документы не нужно. Этот принцип работает и при самостоятельном заполнении электронных переписных листов на портале «Госуслуги». Также необходимо помнить, что перепись населения полностью анонимна — в переписные листы не заносятся Ф.И.О. и адрес.

По итогам последней переписи 2010 года в России считывалось семь национальностей, численность населения которых превышала 1 млн человек: русские (80,9% населения, указавшего национальность), татары (3,9%), украинцы (1,4%), башкиры (1,2%), чуваша (1,1%), чеченцы

(1,0%) и армяне (0,9%). При этом владение русским языком указало 138 млн человек (99,4% из числа ответивших на вопрос о владении русским языком).

В переписные листы будущей переписи включены следующие этнолингвистические вопросы к постоянным жителям страны:

- национальная принадлежность;
- родной язык;
- владение и пользование русским языком;
- владение и пользование иными языками.

Ответы на них позволят получить информацию о численности этносов, населяющих Россию, их размещении на территории страны, выяснить условия их проживания, а также собрать многие другие демографические, лингвистические и экономические данные.

Вопрос «Ваша национальная принадлежность» в переписных листах открытый, он не предполагает использование каких бы то ни было «допустимых» вариантов ответа. Переписчикам запрещено задавать наводящие вопросы или ставить под сомнение ответы, в переписном листе вносится то название, которое произносит респондент.

Новый цифровой формат предстоящей переписи на-

селения станет эффективным инструментом выражения национальной идентичности. Электронные переписные листы каждый житель страны сможет заполнить самостоятельно, без участия переписчика, и определить свою национальность также абсолютно самостоятельно.

Итоги переписей населения наиболее полно отражают национальный состав населения. Именно они ориентируют органы власти на решение задач этнокультурного развития народов, населяющих нашу страну.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

МЕДИАОФИС ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ



# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует полная электронная версия газеты (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете ее приобрести у нас на сайте - ([val-zvezda31.ru](http://val-zvezda31.ru)) всего за 35 рублей,

а также подать объявление  
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВАЛУЙСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на него,  
выбираем третий пункт меню

**«КУПИТЬ электронный номер издания  
(в формате PDF)».**

Все, что вам следует выполнить:

- **указать нужный номер издания,**
  - **электронный адрес,**
- на который мы вышлем вам газету  
в формате PDF.



ПОДАТЬ  
ОБЪЯВЛЕНИЕ,  
ПОДПИСАТЬСЯ  
НА ГАЗЕТУ ИЛИ  
КУПИТЬ НОМЕР

ДАЛЕЕ

Сервисом можно пользоваться 24 часа в сутки,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (*WebMoney, Yandex деньги, Qiwi кошелек*) или лицевой счет  
мобильного телефона (*МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком*).